

## 习近平就中国旅游团老挝事故同本扬互致口信 妥善做好伤员救治善后处置工作

据新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日就中国旅游团在老挝发生严重交通事故同老挝人民革命党中央总书记、国家主席、中央国防治安委员会主席本扬互致口信。

本扬表示，惊悉中国游客在老挝遭遇严重交通事故，造成重大人员伤亡，我的心情十分沉重，谨对遇难者表示沉痛哀悼，向习近平同志并通过习近平同志向遇难者家属和受伤人员表示诚挚慰问。老方将继续同中方密切配合，全力做好伤员救治和事故善后工作。

相信在双方共同努力下，这次事故一定能得到妥善处理，老中命运共同体建设一定能顺利推进。

习近平表示，事故发生后，老方迅速动员党政军警民各方面力量积极救援，体现了对中老关系的高度重视以及对事故处置工作的负责的态度。我已指示中国有关部门和正在老挝参加“和平列车-2019”联合演训的中国人民解放军医疗队参与救援。希望双方各方面继续密切配合，妥善做好伤员救治和善后处置工作。

习近平强调，为人民服务是中老两党的共同宗旨。我愿同你一道，推动两党两国关系在新时代不断走深走实，持续开展中老命运共同体建设。

另讯 首批在老挝北部遭遇车祸受伤的4名中国游客22日下午从老挝首都万象瓦岱国际机场乘机回国。这4名伤员均为71岁以上老人，最大的79岁。据介绍，这批伤员经过医疗队初步处理，病情稳定，达到后送条件，将被送到昆明解放军联勤保障部队第920医院接受进一步治疗。



2019年8月

23

星期五

己亥年七月廿三



36°C  
28°C

习近平在甘肃考察时强调，坚定信心开拓创新真抓实干，团结一心开创富民兴陇新局面

# 让老百姓幸福就是党的事业



21日上午，习近平在武威市古浪县黄花滩生态移民区富民新村村民李应川家，同李应川一家拉家常



19日下午，习近平在敦煌莫高窟考察调研时，向正在参观的游客亲切招手致意

详见 A2

### 先行示范 鹏城风起

省委省政府印发《关于认真学习宣传贯彻〈中共中央 国务院关于支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区的意见〉的通知》

## 全省动员 举全省之力支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区

详见 A4

高空抛物咋追责？偷拍能维权吗？汽车召回谁理单？……民法典人格权编和侵权责任编草案三审稿提交审议

### 不愿他人知晓的算隐私 “自助”止损加限定条件

详见 A3

### 新高考 高校选考科目如何“一键查”

广东省教育厅：将上线分省、分院校查询功能

详见 A6

### 新闻管家

看新闻 知天下

#### 香港多家民航系统工会：谴责再堵机场图谋

针对网上有人煽动24日再次堵塞香港国际机场，并扬言要影响机场货运运作，香港民航系统七家工会22日发表联合声明，强烈谴责部分示威者，呼吁广大市民不要参与非法活动，要求特区政府相关部门积极采取行动维护机场的和谐安宁。

（新华社）

#### 香港警方澄清：执法方式被网络歪曲

对于互联网上流传的一些被人为修改的视频和图片，导致公众对警方的执法方式产生误会，香港警方22日向媒体作出澄清。网上其中一张图片显示一家人在沙田新城市广场被防暴警察殴打，而警方在记者会上播放的视频却清楚显示，警察正在护送他们到安全地方。后来那家人更公开感谢警方对他们的保护。警方在记者会上还播放一段示威现场的视频，其中一名年轻人突然跳桥，多名警察及时拉住他救回一命。这一事件在网上却被描述成为警方将年轻人推下桥。

（新华社）

相关报道见 A5

## 2019“中国民营企业500强”榜单出炉 华为“四连冠” 上榜企业年营收总和广东第一

羊城晚报讯 记者莫谨报道：8月22日，2019“中国民营企业500强”榜单发布。华为以年营业收入7212.02亿元排名第一，这也是华为连续第4年获得榜单冠军。海航、苏宁分列第二、第三，年营业收入分别为6183.93亿元、6024.56亿元。有60家广东企业进入500强榜单，其中，华为、正威、恒大、碧桂园进入榜单前十。

### 华为4年营收翻一番

今年共有5384家年营业收入5亿元以上的企业参加规模民营企业调研，85家企业新进入榜单。500强排名前10位的企业分别是：华为、海航、苏宁、正威、恒大、京东、碧桂园、国美、联想和国美。

据悉，此次民营企业500强入围门槛达到185.86亿元，较去年增加156.84亿元。其中，年营业收入超过3000亿元的企业有12家，比上年增加3家；资产总额超过1000亿元的企业有76家，比上年增加15家。

记者发现，2016年华为初登榜单时，年营业收入为3950.09亿元，

过去4年华为的营收翻了一番，增速迅猛。

海航去年并未录入榜单，今年因为海航的加入，2018年榜单排在第三位的广东企业正威下滑至第四位。

恒大、碧桂园以4661.96亿元和3790.79亿元的年营业收入排在第五位和第七位，与上一年度的第七位和第十四位相比有了明显的上升。由此，跻身榜单前十的粤企从去年的3家增加至今年的4家。

### 上榜企业以制造业为主

此次发布的榜单中，第二产业入围企业有337家，继续占据主体地位，其中，制造业入围企业295家，比上年增加7家。第三产业入围企业157家，资产规模和营业收入分别占500强的六成和四成，比重均比去年有所提升。

从500强上榜企业的地域分布上看，浙江上榜数量最多，共有92家企业上榜，紧随其后的是江苏省，共有83家企业上榜，广东有60家企业上榜，上榜粤企数量和去年基本持平。

虽然广东企业上榜数量不是最



制图/何晓晨

## 广东启动防风IV级应急响应

羊城晚报讯 记者许悦、通讯员粤宣报道：鉴于今年第11号台风“白鹿”当前形势，根据《广东省防汛防旱防风防冻应急预案》和省防总有关规定，广东省防汛防旱防风总指挥部办公室、广东省应急管理厅决定于8月23日10时启动防风IV级应急响应。请各地各部门按照职责分工和预案规定，积极做好防风工作。

据悉，23日8时，“白鹿”中心位于汕头市东南方向约1110公里的洋面上，中心附近最大风力10级（25米/秒）。预计，其将以20公里左右的时速向西北方向移动，强度继续加强，将于24日穿过或擦过台湾南部后趋向粤东到闽南海面，并于24日半夜到25日早晨以强热带风暴或台风级（10到12级）在汕尾到福建漳州市之间的沿海地区登陆。

相关报道见 A6

责编/袁婧 冷爽 美编/黄文倩 校对/潘丽玲